

准印证号：(湘F)LK20220016
(内部资料·免费交流)



主管单位：岳阳市教育体育局
主办单位：岳阳市教育学会



教育

zhongxiaoxuesuzhijiaoyu



- ◎ 党建聚力结硕果，特色育人谱新篇
- ◎ 共享，共谋，共创，让城乡幼教均衡发展

服务教育管理决策

服务学校教育教学

服务教师专业成长

服务学生全面发展

2023 总第215期 **2**期

2023年全市教育体育工作会议召开



3月9日，全市教育体育工作会议在岳阳市南湖宾馆召开，本次会议分两个阶段进行：第一阶段由市委副书记、市委教育工作领导小组组长汪涛讲话，副市长、市委教育工作领导小组副组长黄伟雄主持会议，市政府副秘书长谢文辉出席了此次会议。第二阶段由市教育体育局党组书记、局长尤庆学作主题报告，副局长万五龙宣读《岳阳市教育系统“师德师风建设年”工作方案》，市教育体育局党组成员、副局长陈彬主持会议。

汪涛在会议中指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年，也是推动岳阳高质量跨越式发展的关键之年。重振岳阳教育雄风应立足于实、关键在干，要落实教育优先发展，深入开展调查研究，营造尊师重教风尚，狠抓各项任务落实。全市教体系统要坚持以人民为中心的发展理念，开拓进取，团结拼搏，努力办好教育这件民生大事，为谱写岳阳新篇章贡献强大的人才培养力量。

尤庆学作主题报告时强调，体育方面要做好设施的配套；加快培养、搜索体育人才的力度；办好各级、各类、各项赛事。教育方面要严格落实党委、教育工委工作规则；凝聚重振教育雄风的共识，扎实开展教育振兴五年行动；加紧推进三年集中攻坚行动，大力改善义务教育学校基本办学条件；培优建强书记校长教师队伍；进一步强化质量意识，抓严抓紧教育教学工作；认真落实从严治党要求，坚决守住清廉教育底线。

市委办、市政府办相关负责同志，各县市区党（工）委副书记、分管教育体育的副县市区长（管委会副主任）、教育（体）局局长、文旅广体局局长，市教体局正科实职及以上干部，全市16所引领性高中党政主要负责人，各县市区其他普通高中学校（含完全中学）书记或校长，市直其他教育体育单位（学校）党政主要负责人，市直民办学龄教育学校校长参加会议。会上，平江县教育局、岳阳经开区教体局作了交流发言。



5.1劳动节

向每一位辛勤工作的
教育工作者致敬



L A O ' D O N G ' J I E

2023.5.1
农历三月十二

全市各县市区 教研工作亮点巡展

创新模式，强化实效 让教研进一步发挥支撑作用

湘阴县教育体育局积极助推全县教育综合改革，踔厉奋发，开展了一系列卓有成效的工作。

- ▷ 领导调研教学工作
- ▷ 督导中心到教研室指导工作
- ▷ 进行义务教育阶段教学视导

● 凝聚共识，创设良好教研氛围

2022年，湘阴县教育体育局指导县教研室推选了新的党支部班子，新班子在充分调研的基础上，合理分工，强化责任，奋发而为，做到：转变工作作风，职工出勤率达100%；落实党务工作，每两周开展一次党内活动；强化教研工作，每周开展一次教研交流。新班子广泛凝聚共识，呈现出了强大的工作活力。

● 共享互助，彰显联合教研作用

本着“突出整体视导与学科研讨相结合、常规视导与专项活动相结合、个案分析与过程跟踪研讨相结合”的原则，强化问题意识、过程剖析、策略研究。今年上学期以来的高中教学视导，要求各校分管教学副校长和教研组长一同参加，视导的“单兵作战”转为“联合作战”，成效显著。义务教育阶段，聘请县域示范校名师和学科带头人对16所薄弱学校进行科对科、点对点的指导，更接地气、更近实战，深受好评。

● 以改促研，提升教研工作成效

2022年，全县组织了“金鹗奖”教学竞赛县级复赛，报名人数达365名。经过层层角逐，189名进入复赛，年龄最小的22岁，最大的55岁，其中包括12位行政干部、校长；承办了高三学科片段教学竞赛，教师报名人数近200人；举办了湘阴县第一届高中教师解题大赛，其中25人获奖；推进了45所学校参与义教作业设计大赛，并获得较好成绩。

近两年，有40多个课题结题，56个课题在研，推荐评选200多篇省级论文，430篇县级论文。2022年，湘阴县教研室被评为市级课题研究和管理工作“先进单位”，湘阴县教育学会被评为省、市两级教育学会“先进单位”。

(湘阴县教育科学研究室 供稿)

